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2.01 Arukone . ... 20 Punkte
2.02 Battleships ... 55 Punkte
2.03 Choco Banana .......... .. i 45 Punkte
2.04 DOominion . ......couuu i 25 Punkte
2.05 Erstsicht-Koralle ... 40 Punkte
2.06 Fillomino .........c i 70 Punkte
2.07 Galaxien . ...... ... 80 Punkte
2.08 HOhle .. ... o 20 Punkte
2.09 Inverses LITS ... 50 Punkte
2.10 Japanische Summen ......... .. ... . 100 Punkte
2.11 Kreuzsummen ohne Geschwister ........... ... ... ... ... ... 140 Punkte
2.12 Leuchttiirme . ... .. 15 Punkte
2,13 MaSYU .o 40 Punkte
Restzeit Bonus Auswerter Punkte




2.01 — Arukone 20 Punkte

Verbinde jedes Paar gleicher Buchstaben mit einer waagerecht und/oder senkrecht verlaufenden Linie. Jedes
Feld darf nur von hochstens einer solchen Linie verwendet werden.

Es diirfen Felder leer bleiben.




2.02 — Battleships 55 Punkte

Platziere die angegebenen Schiffe im Gitter, waagerecht oder senkrecht. Schiffe diirfen zueinander nicht waa-
gerecht, senkrecht oder diagonal benachbart sein. Die Zahlen geben an, wieviele Schiffssegmente sich in der
jeweiligen Zeile oder Spalte befinden. In den markierten Wasserfeldern diirfen keine Schiffssegmente liegen.
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2.03 — Choco Banana 45 Punkte

Schwarze einige Felder, so dass schwarze und weiffle Gebiete aus waagerecht und senkrecht zusammenhéngenden
Feldern entstehen, fiir die gilt:

o Jedes Gebiet aus schwarzen Feldern muss rechteckig (oder quadratisch) sein.

o Jedes Gebiet aus weiken Feldern darf nicht rechteckig (und nicht quadratisch) sein.

Die Zahlen diirfen geschwirzt werden und geben die Grofe (Anzahl der Felder) des jeweiligen schwarzen oder
weifen Gebiets an.
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2.04 — Dominion 25 Punkte

Schwirze einige Felder, so dass jedes Schwarzfeld horizontal oder vertikal an genau ein anderes Schwarzfeld
angrenzt; mit anderen Worten, die Schwarzfelder bilden Dominos, die keine gemeinsame Kante haben. Felder mit
Buchstaben diirfen nicht geschwirzt werden. Die Dominos kénnen einander diagonal beriihren, wodurch sie die
verbleibenden weiffen Felder in separate Gebiete zerlegen. Jedes solche Gebiet muss mindestens einen Buchstaben
enthalten. Gleiche Buchstaben miissen sich im gleichen Gebiet befinden und unterschiedliche Buchstaben in
verschiedenen Gebieten.




2.05 — Erstsicht-Koralle 40 Punkte

Schwarze einige Felder, so dass alle Schwarzfelder waagerecht und senkrecht miteinander verbunden sind und
nirgends ein 2x2- Quadrat komplett geschwirzt ist. Alle weiken Felder miissen mit dem &ufieren Rand des
Rétsels verbunden sein, die Schwarzfelder diirfen nirgends ein oder mehrere weifte Felder einschliefsen.

Die Zahlen auRerhalb des Gitters geben die Lange (Anzahl der Felder) der ersten Gruppe aufeinanderfolgender
Schwarzfelder in der jeweiligen Zeile oder Spalte an, aus der entsprechenden Richtung gesehen. Die Zeilen oder
Spalten kénnen beliebig viele Gruppen von Schwarzfeldern enthalten.
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2.06 — Fillomino 70 Punkte

Zerlege das Gitter entlang der Gitterlinien in Gebiete und trage in jedes Feld eine Zahl ein, die die Grofe (Anzahl
der Felder) des zugehorigen Gebiets angibt. Gebiete gleicher Grofe diirfen nicht waagerecht oder senkrecht
benachbart sein.

Anmerkung: Fiir eine korrekte Losung geniigt es, entweder in jedes Feld eine Zahl einzutragen oder die Zerlegung
in Gebiete einzuzeichnen. Eine der beiden Notationen sollte nach Mdoglichkeit durchgehend verwendet werden.
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80 Punkte

2.07 — Galaxien

Zerlege das Gitter entlang der Gitterlinien in Gebiete, so dass jedes Gebiet genau einen grauen Kreis enthélt

und punktsymmetrisch beziiglich diesem ist.
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2.08 — Hohle 20 Punkte

Schwarze einige Felder, so dass alle ungeschwirzten Felder waagerecht und senkrecht miteinander verbunden
sind und alle Schwarzfelder mit dem Rand des Gitters verbunden sind. Felder mit Zahlen diirfen nicht geschwérzt
werden. Die Zahlen geben an, wieviele ungeschwarzte Felder von dem entsprechenden Feld aus in gerader Linie
sichtbar sind, waagerecht und senkrecht in alle vier Richtungen aufsummiert; das Zahlenfeld selbst wird hierbei
mitgezéhlt.
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2.09 — Inverses LITS 50 Punkte

Schwirze einige Felder, so dass in jedem fettumrandeten Gebiet genau vier zusammenhingende Felder weifs
bleiben, die ein Tetromino bilden (im Gegensatz zum Standard-LITS ist hier auch das O-Tetromino moglich).
Zwei solche Tetrominos, die eine gemeinsame Kante haben, diirfen nicht die gleiche Form haben, unabhéngig
von Drehungen und Spiegelungen.

Alle Schwarzfelder miissen waagerecht und senkrecht miteinander verbunden sein. Kein 2x2- Quadrat darf
komplett geschwirzt werden, sowohl innerhalb eines Gebiets als auch gebietsiibergreifend.




2.10 — Japanische Summen 100 Punkte

Schwairze einige Felder und trage in die ungeschwarzten Felder Zahlen von 1 bis 9 ein, so dass jede Zahl héchstens
einmal in jeder Zeile und in jeder Spalte vorkommt.

Die Zahlen auflerhalb des Gitters beschreiben den Inhalt der jeweiligen Zeile oder Spalte. Jede Hinweiszahl steht
fiir eine Gruppe zusammenhéngender Zahlenfelder (ohne Schwarzfeld dazwischen) und gibt die Summe dieser
Zahlen an. Auch einzeln stehende Zahlen werden hier angegeben. Die Hinweiszahlen stehen in der richtigen
Reihenfolge.
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2.11 — Kreuzsummen ohne Geschwister 140 Punkte

Trage Zahlen von 1 bis 8 in die weifflen Felder ein. Die Zahlen in den grauen Feldern geben jeweils die Summe
der Zahlen in der rechts oder unten angrenzenden, waagerechten oder senkrechten Reihe von weifsen Feldern an.
In jeder solchen Reihe darf jede Zahl h6chstens einmal vorkommen.

Zusétzlich gilt: Gleiche Summen, die aus derselben Anzahl Summanden gebildet werden, diirfen nicht exakt
dieselben Summanden verwenden. Enthilt das Rétsel beispielsweise zweimal die Summe 5 aus zwei Summanden,
so muss diese Summe einmal als 1+ 4 und einmal als 2 + 3 gebildet werden (in beliebiger Reihenfolge).
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2.12 — Leuchttiurme 15 Punkte

Platziere einige Schiffe von der Grofle eines Feldes im Gitter. Schiffe diirfen weder zueinander noch zu den
Leuchttiirmen waagerecht, senkrecht oder diagonal benachbart sein. Die Zahlen in den Leuchttiirmen geben an,
wieviele Schiffe von dem jeweiligen Leuchtturm aus gesehen waagerecht und senkrecht in allen vier Richtun-
gen sichtbar sind; hierbei ist es irrelevant, ob sich zwischen einem Leuchtturm und einem Schiff noch weitere
Leuchttiirme oder Schiffe befinden.

Jedes Schiff wird von mindestens einem Leuchtturm gesehen.




2.13 — Masyu 40 Punkte

Zeichne einen Rundweg ins Gitter ein, der nur waagerecht und senkrecht verlauft und jedes Feld hochstens
einmal durchléuft. Der Weg muss jeden Kreis durchlaufen, und fiir die Kreise gilt:

e Durch ein Feld mit einem weiffen Kreis muss der Weg geradeaus hindurchgehen, und in mindestens einem
der beiden Felder direkt vor und nach dem Kreis muss der Weg abbiegen.

e In einem Feld mit einem schwarzen Kreis muss der Weg abbiegen, und in den beiden Feldern direkt vor
und nach dem Kreis muss der Weg geradeaus hindurchgehen.
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